

Автор работы: Демид Г.

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №356 компенсирующего вида 620086, г. Екатеринбург, ул. Пальмиро Тольятти, 14а, тел: 233-92-80,

e-mail: mbdou356@yandex.ru

Под руководством учителя-логопеда Мухаметшиной Лилии Фархетдиновны

ЭКО сказка «Однажды в лесу»

Однажды мальчик Никита пошел в лес с друзьями на поиски щенка, который потерялся на прогулке и не пришел домой. Щенок по кличке Мури часто забегал далеко в лес в поисках нового, теряя ребят из виду. Им двигало любопытство познания мира. Все было интересно и необычно - щебетание птиц, запахи деревьев и растений, журчание ручья. В тот день, когда щенок не вернулся домой, он увлекся наблюдениями за дятлом. Мури очень хотелось понять, зачем дятел стучит по дереву. Увидев дятла за своей работой, щенок его облаял, согнав с одного дерева на другое и побежал все дальше и дальше в лес.

Не найдя ответа на этот вопрос щенок поспешил в сторону уходящих ребят, но его внимание было обращено на муравейник. Было начало лета и муравьи после зимней спячки активно взялись за стройку муравейника, другие целыми отрядами направлялись в поисках питания, подбирая все съедобное, что попадалось им по пути, мелких жучков, гусениц, мух. Муравейник щенок видел впервые, он затаился рядом и стал наблюдать за организованными буднями муравьев. Через какое время щенку стало понятно, что муравейник - это целая иерархия управляемая чем - то неведомым и каждый участник точно знает, что делать. Вот к щенку пришел разведчик и вцепился в нос, когда тот его обнюхивал. А вслед за ним пришел солдат, муравей покрупнее, которой немедленно прыснул чем - то очень кислым в нос.

Ещё некоторое время щенок наблюдал за происходящим и засобирался в сторону дома, солнце уже садилось, но все ещё было светло. С мыслями о том, как устроен муравейник, что им управляет, какую пользу он приносит щенок бежал, как ему казалось в направлении тропы, с которой он свернул, но места казались незнакомыми. Мури поменял направление, решив бежать навстречу к солнцу. И через какое время он услышал, как его зовут ребята:

- Муууурии, ты где, мы здесь!

Со всех ног щенок побежал в сторону подросших спасателей. Никита осмотрев щенка, сразу понял, что щенок находился у муравейника, т.к. на шерсти остались муравьи разведчики. Стряхнув их, мальчики пошли в сторону деревни. Уже смеркалось.

По дороге домой Никита рассказывал ребятам про пользу муравейника в лесу и щенок внимательно его слушал. Муравьи это полезные труженики леса, они обогащают почву, разносят семена растений, уничтожают вредителей, служат пищей мелким птицам. А некоторые крупные виды птиц и вовсе спасаются в муравейнике от паразитов, которые живут на лапках. Птица садится на муравейник и ждёт. Муравьи, защищая свою территорию, разбрызгивают кислоту, которая в свою очередь уничтожает паразитов. Также Никита поведал, как можно определить север и юг, что поможет не заблудиться в лесу.

За разговорами о пользе муравьев ребята подошли к деревне. Знакомые запахи еды придали Мури сил. И с мыслями о том какой это был интересный день, как сложно и необычно устроен мир вокруг. Щенок пообещал себе каждый день находить что новое и неизведанное.

